[bookmark: _GoBack]Klasa 4, matematyka, 01.04.2020 r.
Roman Tucki
Temat: Obwód kwadratu, obwód prostokąta
Moi Drodzy, poznaliście już pojęcie „obwodu”. Liczyliśmy już nawet obwód konkretnych wielokątów. Dziś zajmiemy się obliczaniem obwodów prostokątów oraz kwadratów. Przypominam: obwód, to suma długości wszystkich boków danego wielokąta.
Przeczytajcie spokojnie poniższy materiał (podręcznik, str. 137, 138).
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A teraz praca do samodzielnego wykonania:
[image: ]
[image: ]
W zeszycie, pod tematem dzisiejszej lekcji wykonaj obliczenia: zadanie 1, 2 oraz 3.

Dla osób posiadających dostęp do Internetu i poczty elektronicznej podaję adres mailowy, gdzie można wysłać zdjęcia wykonanej pracy:
romantucki@szkolaprywatna-bialogard.pl
W tytule wiadomości proszę o wpisanie imienia i nazwiska oraz klasę.
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@ Przykiad 2 ‘
i ksztalt prostokata. Jej obwd

iatka panstwa Czarneckich ma : s " es
gzvlvar:yazgo m. Jeden bok ma 40 M. Jaka jest dlugosc drugiego
' D E

boku tej dziatki?
Wykonajmy rysunek pomocniczy:
ci dwoch nieréwnoleglych bokow i

Suma diugos . :
prostokata jest rowna polowie obwodu:
200m:2=100m B—'Hm
|AB| + |BC| = 100 m
A

Obliczmy diugos$¢ drugiego boku:
100m-40m =60m

Oprowienz. Diugo$¢ drugiego boku dziaftki jest rowna 60 m.

@ Przykiad 3 b
Na ogrodzenie dzialki zuzyto 160 m siatki. Jakie sa wymiary dzia
jezeli jej szerokos¢ jest 3 razy krotsza od diugosci? 9

diugosc

Wykonajmy rysunek pomocniczy:

Sposéb |
Obwod dziatki sklada sig z 8 odcinkéw tej samej dlugosci
(zaznaczonych na rysunku). Dlugo$¢ jednego odcinka jest 8
mniejsza od obwodu dziatki.

160m:8=20m
Szerokos¢ dziatki jest réwna 20 m.
Diugos¢ dziatki jest réwna 3 - 20 m = 60 m

3+20m = 60 m - dlugos¢ prostokaa
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eomenz. Ramka ma 50 cm diugosci i 30 cm szerokosai.

o

n Oblicz obwod kazdego z narysowanych prostokatow:

a) b) c) d)
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Zmierz diugosc¢ i szerokos$¢ blatu swojego stolika. lle centymetrow
tasmy potrzeba na oklejenie jego bokow?

Narysuj kwadrat o boku 4 cm oraz prostokat o bokach 2 cm i 8 cm.
Obwod ktdrej figury jest wiekszy?
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